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ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ / ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ 

ΛΙΟΥΜΠΛΙΑΝΑ 

 

Ιανουάριος 2026 

 

Επισκόπηση της βιομηχανίας μελιού και των προϊόντων που σχετίζονται με το μέλι στη 
Σλοβενία — μία από τις χώρες της Ευρώπης με το μεγαλύτερο μερίδιο στη μέλισσα, τόσο από 

πολιτιστικής όσο και από οικονομικής άποψης. 

 

Η μελισσοκομική παράδοση και βιομηχανία της Σλοβενίας 

Ισχυρές πολιτιστικές ρίζες:  
Η μελισσοκομία είναι βαθιά ριζωμένη στον σλοβενικό πολιτισμό. Η χώρα είναι η αρχική πατρίδα 
της καρνιολικής μέλισσας (Apis mellifera carnica) — ενός ιθαγενούς υποείδους γνωστού για την 
ήρεμη ιδιοσυγκρασία του, τη σκληρή εργασία και την προσαρμοστικότητά του. Η Σλοβενία ήταν το 
πρώτο κράτος μέλος της ΕΕ που προστάτευσε νόμιμα την ιθαγενή μέλισσα της και η 
μελισσοκομία είναι ευρέως διαδεδομένη παρά το μικρό μέγεθος της χώρας. 

https://www.gov.si/en/registries/projects/world-bee-day/slovenija-in-cebelarstvo/  

https://slovenia.si/this-is-slovenia/slovenia-a-beekeeping-superpower  

Δημογραφικά στοιχεία και παραγωγή μελισσοκόμων: 

• Η Σλοβενία διαθέτει πάνω από 10.000 μελισσοκόμους που διαχειρίζονται περίπου 
200.000 αποικίες . 

• Η παραγωγή μελιού ποικίλλει σημαντικά από έτος σε έτος λόγω καιρικών συνθηκών και 
άλλων παραγόντων (π.χ., από ~285 σε πάνω από 1.700 τόνους τα τελευταία χρόνια - οι 
μελισσοκόμοι παρήγαγαν το περισσότερο μέλι το 2001, δηλαδή ρεκόρ 2.550 τόνων ). 

• Με τη συγκομιδή τους, οι μελισσοκόμοι καλύπτουν περισσότερο από το ήμισυ της 
εγχώριας καταναλωτικής ζήτησης, έτσι ώστε το ποσοστό αυτάρκειας σε μέλι το 2020 να 
ήταν 67%. 

• Η μέση κατανάλωση είναι περίπου 1,1 κιλό ανά άτομο ετησίως , με μεγάλο μέρος του 
μελιού να πωλείται απευθείας από τον μελισσοκόμο στον καταναλωτή. 

Επισκόπηση προϊόντων και φορέων του τουρισμού αργής διατροφής με βάση την 
αγροβιοποικιλότητα στις συνεργαζόμενες περιοχές του Δούναβη https://interreg-
danube.eu/storage/media/01JV2CH4EW2D3F529VEN87BKDG.pdf (σελ.36) 

Το μέλι φλαμουριάς είναι πολύτιμο για την ευελιξία του σε μαγειρικές, φαρμακευτικές και 
καλλυντικές εφαρμογές: Μαγειρικές χρήσεις : γλυκαντικό: χρησιμοποιείται ως φυσικό 
υποκατάστατο της ραφιναρισμένης ζάχαρης σε τσάγια, καφέ και αρτοσκευάσματα· 
ενισχυτικό γεύσης: η ήπια λουλουδάτη γεύση του με νότες μέντας συμπληρώνει τα τσάγια 
από βότανα, τις τηγανίτες και τα επιδόρπια· συντήρηση: μπορεί να χρησιμοποιηθεί σε 
τουρσί ή ως επικάλυψη για τη συντήρηση φρούτων. Φαρμακευτικές χρήσεις : καταπραΰνει 
τα κρυολογήματα και τον πονόλαιμο: οι αντιβακτηριακές και αντιφλεγμονώδεις ιδιότητές 
του βοηθούν στην ανακούφιση των συμπτωμάτων των αναπνευστικών παθήσεων· 
ανακούφιση από το στρες: γνωστό για τις ήπιες ηρεμιστικές του επιδράσεις, συχνά 
συνδυάζεται με τσάγια από βότανα όπως το χαμομήλι για την προώθηση της χαλάρωσης· 
πεπτικό βοήθημα: το μέλι φλαμουριάς βοηθά στην καταπράυνση των παθήσεων του 

https://www.gov.si/en/registries/projects/world-bee-day/slovenija-in-cebelarstvo/
https://slovenia.si/this-is-slovenia/slovenia-a-beekeeping-superpower
https://interreg-danube.eu/storage/media/01JV2CH4EW2D3F529VEN87BKDG.pdf
https://interreg-danube.eu/storage/media/01JV2CH4EW2D3F529VEN87BKDG.pdf
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στομάχου, μειώνει την παλινδρόμηση οξέος και υποστηρίζει την υγεία του εντέρου· 
επούλωση τραυμάτων: εφαρμόζεται τοπικά, επιταχύνει την επούλωση μικρών κοψιμάτων, 
εγκαυμάτων και ελκών. Καλλυντικές χρήσεις : περιποίηση του δέρματος: χρησιμοποιείται 
σε μάσκες προσώπου και κρέμες για τις ενυδατικές και αντιβακτηριακές του επιδράσεις· 
περιποίηση μαλλιών: βοηθά στην ενυδάτωση και την ενδυνάμωση των μαλλιών όταν 
προστίθεται σε σαμπουάν ή θεραπείες. 

Προετοιμασία Το μέλι φλαμουριάς είναι ένα φυσικό προϊόν και η παρασκευή του 
περιλαμβάνει ελάχιστη επεξεργασία για να διατηρήσει τη θρεπτική του αξία και τις 
ευεργετικές του ιδιότητες. Η διαδικασία περιλαμβάνει: συγκομιδή: οι μέλισσες συλλέγουν 
νέκταρ από τα άνθη φλαμουριάς, συνήθως από τα τέλη της άνοιξης έως τις αρχές του 
καλοκαιριού, το μέλι συλλέγεται με εξαγωγή του από τις κυψέλες χρησιμοποιώντας 
μελιτοεξαγωγές· διήθηση: για την απομάκρυνση ακαθαρσιών όπως κερί και θραύσματα 
μέλισσας, το μέλι φιλτράρεται απαλά χωρίς θέρμανση για να διατηρηθούν τα ένζυμα και τα 
θρεπτικά συστατικά του· εμφιάλωση: μετά το φιλτράρισμα, το μέλι αποθηκεύεται σε 
αποστειρωμένα βάζα ή δοχεία για να διατηρηθεί η φρεσκάδα του· ορισμένοι παραγωγοί 
πωλούν ακατέργαστο, αφιλτράριστο μέλι φλαμουριάς για όσους αναζητούν τα μέγιστα 
διατροφικά οφέλη. 

Μελισσοτουρισμός Μελισσοθεραπεία και εκπαίδευση: 

Η Σλοβενία προωθεί ενεργά τον μελισσοτουρισμό — τουρισμό που επικεντρώνεται στις μέλισσες 
και τη μελισσοκομία. Οι επισκέπτες μπορούν να περιηγηθούν σε μελισσοκομεία, να δοκιμάσουν 
ποικιλίες μελιού, να δουν τυπικές σλοβενικές κυψέλες και παραδόσεις μελισσών, ακόμη και να 
βιώσουν μελισσοθεραπεία (θεραπείες υγείας/ευεξίας με προϊόντα μέλισσας). 

Ο μελισσοτουρισμός είναι ένα σύγχρονο τουριστικό προϊόν. Η Σλοβενία μπορεί να υπερηφανεύεται 
που είναι ο κορυφαίος μελισσοτουριστικός προορισμός στον κόσμο. Η δημιουργικότητα του 
σλοβενικού μελισσοτουρισμού φαίνεται στην ικανότητά του να μετατρέπει την πλούσια 
μελισσοκομική κουλτούρα και παράδοση σε ένα μοναδικό τουριστικό προϊόν με υψηλή 
προστιθέμενη αξία, το οποίο εκπαιδεύει τους ανθρώπους και τους επιτρέπει να αναπτύξουν υψηλό 
επίπεδο σεβασμού και ευθύνης για το φυσικό, πολιτιστικό και κοινωνικό περιβάλλον. 

Η μελισσοθεραπεία παίζει ολοένα και πιο σημαντικό ρόλο στον μελισσοτουρισμό. Υποδηλώνει 
διάφορες μεθόδους που χρησιμοποιούν προϊόντα ή παρασκευάσματα μελισσών για τη βελτίωση 
της υγείας και την πρόληψη και την ανακούφιση προβλημάτων υγείας. Μερικοί μελισσοκόμοι έχουν 
ήδη προσαρμόσει τα μελισσοκομεία τους και έχουν αρχίσει να τα χρησιμοποιούν για θεραπευτικούς 
σκοπούς. Δίνουν τη δυνατότητα στους επισκέπτες να απολαύσουν τα αρώματα των προϊόντων της 
μέλισσας ακούγοντας τον ήχο των μελισσών που βουίζουν και να απολαύσουν μασάζ με βάση το 
μέλι, θερμοθεραπείες, λουτρά με μέλι και άλλες υπηρεσίες. 

 

Ποιότητα & Ετικέτες: Προστατευόμενες Ονομασίες Μελιού 

Η Σλοβενία δίνει μεγάλη έμφαση στην ποιότητα και την επισήμανση προέλευσης , κάτι που 
ωφελεί τόσο τους παραγωγούς όσο και τους καταναλωτές. 

Βασικά Σχέδια Ποιότητας  https://slovenia.si/excellence/slovenian-honey  

• Slovenski med (Προστατευόμενη Γεωγραφική Ένδειξη – ΠΓΕ):  
Ένα εθνικό εμπορικό σήμα αναγνωρισμένο σε ευρωπαϊκό επίπεδο, που διασφαλίζει ότι το 
μέλι παράγεται πραγματικά στη Σλοβενία σύμφωνα με ελεγχόμενα πρότυπα ποιότητας. 

• Kraški med & Kočevski gozdni med (Προστατευόμενη Ονομασία Προέλευσης – ΠΟΠ):  
Ειδικά τοπικά μέλια που αντικατοπτρίζουν μοναδικές τοπικές ανθικές πηγές και terroir. 

https://slovenia.si/excellence/slovenian-honey
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Αυτές οι ετικέτες βοηθούν στην προστασία της αυθεντικότητας και στην καταπολέμηση της 
απάτης με το μέλι , ένα ζήτημα που η Σλοβενία έχει επισημάνει ενεργά σε επίπεδο ΕΕ για τη 
βελτίωση της ιχνηλασιμότητας και της διαφανούς επισήμανσης του μελιού. 

Το « Slovenski med » με προστατευόμενη γεωγραφική ένδειξη περιέχει τη γύρη φυτών που 
καλλιεργούνται στη Σλοβενία και, ως εκ τούτου, μπορεί να περιλαμβάνει τη γύρη ξένων ειδών που 
καλλιεργούνται σε πάρκα, γεωργικές φυτείες και βοτανικούς κήπους της χώρας. 

Η παραγωγή, η εξαγωγή, η αποθήκευση και η μετάγγιση του μελιού πραγματοποιούνται επίσης στη 
Σλοβενία. Εκτός από το όνομα του μελισσοκόμου, υπάρχει και η ακριβής προέλευση του μελιού που 
αναγράφεται στη συσκευασία του σλοβενικού μελιού. 

Νέοι κανόνες για την επισήμανση της προέλευσης των μειγμάτων μελιού που εγκρίθηκαν με 
πρωτοβουλία της Σλοβενίας 

https://www.gov.si/en/news/2024-01-31-new-rules-on-the-labelling-of-the-origin-of-honey-
blends-adopted-at-the-initiative-of-slovenia  

Την Τρίτη 30 Ιανουαρίου 2024, επιτεύχθηκε πολιτική συμφωνία μεταξύ του Συμβουλίου της ΕΕ και 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου σχετικά με τις προτάσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για 
μεγαλύτερη διαφάνεια στην επισήμανση της προέλευσης των μειγμάτων μελιού. 

Η αναθεώρηση της οδηγίας για το μέλι, η οποία αποτελεί μέρος μιας σειράς τροποποιήσεων σε 
διάφορες οδηγίες για το πρωινό, ήταν σημαντική για τη Σλοβενία, καθώς εδώ και αρκετά χρόνια 
υποστηρίζουμε την εισαγωγή σαφέστερης επισήμανσης της προέλευσης των μειγμάτων μελιού, 
έτσι ώστε, εκτός από την ένδειξη κάθε χώρας προέλευσης, να καταγράφεται και η αναλογία μελιού 
από μια συγκεκριμένη χώρα. Ο Υπουργός Γεωργίας, Δασοκομίας και Τροφίμων, Mateja Čalušić, 
χαιρετίζει τη συμφωνία ως ένα σημαντικό βήμα προς τη διασφάλιση της διαφάνειας για τους 
καταναλωτές και την καταπολέμηση της απάτης με το μέλι. 

Το 2020, η Σλοβενία και η Πορτογαλία παρουσίασαν μια πρωτοβουλία για την επισήμανση της 
ακριβούς προέλευσης του μελιού στο Συμβούλιο Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ. Η τότε οδηγία 
2001/110/ΕΚ για το μέλι καθιστούσε υποχρεωτική για τους παραγωγούς και τους κατασκευαστές 
μελιού την επισήμανση της χώρας προέλευσης του μελιού, αλλά εάν το μείγμα μελιού προερχόταν 
από περισσότερα από ένα κράτη μέλη ή τρίτες χώρες, το προϊόν μπορούσε να επισημανθεί ως 
«μείγμα μελιών ΕΕ», «μείγμα μελιών εκτός ΕΕ» ή «μείγμα μελιών ΕΕ και εκτός ΕΕ». Αυτή η 
επισήμανση των μειγμάτων μελιού δεν παρείχε στους καταναλωτές ολοκληρωμένες και σαφείς 
πληροφορίες σχετικά με την προέλευση του μελιού και το Υπουργείο Γεωργίας, Δασοκομίας και 
Τροφίμων, με πρωτοβουλία της Σλοβενικής Ένωσης Μελισσοκόμων, ξεκίνησε δραστηριότητες για 
μια πιθανή τροποποίηση της οδηγίας για το μέλι στο μέρος που προβλέπει την επισήμανση 
μειγμάτων μελιού που προέρχονται από διάφορες χώρες. Η σαφέστερη επισήμανση της 
προέλευσης των τροφίμων αναγνωρίζεται επίσης στην Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία και αποτελεί 
ένα από τα βασικά στοιχεία της στρατηγικής «Από το Αγρόκτημα στο Πιάτο». 

 

Είδη μελιού και τυπικά προϊόντα 

Τα ποικίλα τοπία της Σλοβενίας (αλπικά λιβάδια, δάση, πεδιάδες) παράγουν μια πλούσια ποικιλία 
ειδών μελιού : 

Κοινές ποικιλίες μελιού 

• Μέλι ακακίας – διαυγές και ντελικάτο 

• Μέλι φλαμουριάς – αρωματικό και δημοφιλές 

• Μέλι δάσους – πιο σκούρες, έντονες γεύσεις 

https://www.gov.si/en/news/2024-01-31-new-rules-on-the-labelling-of-the-origin-of-honey-blends-adopted-at-the-initiative-of-slovenia
https://www.gov.si/en/news/2024-01-31-new-rules-on-the-labelling-of-the-origin-of-honey-blends-adopted-at-the-initiative-of-slovenia
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• Μέλι καστανιάς, ερυθρελάτης, ελάτης – ξεχωριστές γεύσεις που αντανακλούν την τοπική 
χλωρίδα 

• Ανθικά και πολυανθικά μείγματα – ποικιλίες σε όλη την περιοχή 

Επιπλέον προϊόντα μελισσών 

Πέρα από το ακατέργαστο μέλι, πολλοί παραγωγοί προσφέρουν: 

• Γύρη μελισσών 

• Πρόπολη 

• Βασιλικός πολτός 

• Κερί μέλισσας (για κεριά, καλλυντικά, βάλσαμα) 

• Αρωματισμένα μείγματα μελιού (π.χ. με βότανα, μπαχαρικά, τσίλι) 

Για παράδειγμα, εταιρείες όπως η Hiša medu Božnar παράγουν μέλι με προσθήκη τζίντζερ, 
κανέλας ή πρόπολης, λικέρ μελιού, καραμέλες και καλλυντικά με βάση το μέλι. 

 

Μέλι στη σλοβενική κουζίνα και ποτά 

https://www.slovenia.info/uploads/vdm/publikacije/taste_slovenia_en.pdf  

Τυπικά πιάτα με μέλι στις ακόλουθες σλοβενικές περιοχές: Άλπεις, Μεσόγειος και Καρστική, 
Λιουμπλιάνα και Κεντρική, Θερμική Παννονική. 

Το μέλι δεν χρησιμοποιείται μόνο ως γλυκαντικό αλλά και ως γαστρονομικό και πολιτιστικό 
συστατικό : 

• Medica: Παραδοσιακό ποτό μελιού που έχει υποστεί ζύμωση (κρασί/λικέρ με μέλι). 

• Το μπράντι μελιού, η μπύρα και τα γλυκά αφρώδη κρασιά υπάρχουν επίσης σε 
χειροποίητες μορφές. 

• Το μέλι χρησιμοποιείται σε αρτοσκευάσματα (π.χ., ποτίτσα με γέμιση μελιού) και σε 
τοπικές γαστρονομικές σπεσιαλιτέ. 

 

Αγορά & Διανομή 

Κανάλια πωλήσεων: 

• Άμεσες πωλήσεις από μελισσοκόμους — το μεγαλύτερο μέρος του μελιού στη Σλοβενία 
πωλείται απευθείας από τον παραγωγό. 

Ο Σλοβενικός Σύνδεσμος Μελισσοκόμων ( https://en.czs.si/ ) επεσήμανε για πρώτη φορά 
το αυξανόμενο πρόβλημα του παραποιημένου μελιού το 2018, όταν μελέτες έδειξαν ότι 
σχεδόν το ήμισυ του μελιού στην αγορά ήταν νοθευμένο. 

Περιλαμβάνει 207 μελισσοκομικές ενώσεις και 14 περιφερειακούς μελισσοκομικούς 
συλλόγους, με συνολικά περίπου 7.500 μελισσοκόμους. Τα κύρια καθήκοντά του 
περιλαμβάνουν την εκπαίδευση και κατάρτιση των μελισσοκόμων στο πλαίσιο της δια βίου 
μάθησης, την έκδοση του μηνιαίου περιοδικού «Slovenian Beekeeper» και διαφόρων 
τεχνικών βιβλίων, την προετοιμασία εκθέσεων, συζητήσεων και συμποσίων, την οργάνωση 
σχολικών συλλόγων, κατασκηνώσεων και εργαστηρίων μελισσοκομίας, την 
ευαισθητοποίηση του κοινού σχετικά με τη σημασία των μελισσών στη διατήρηση του 

https://www.slovenia.info/uploads/vdm/publikacije/taste_slovenia_en.pdf
https://en.czs.si/
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περιβάλλοντος, την προώθηση των μελισσοκομικών προϊόντων στην υγιεινή διατροφή και 
η λίστα συνεχίζεται. 

Ο Σλοβένος Σύνδεσμος Μελισσοκόμων (SBA) είναι επίσης εγγεγραμμένος ως ερευνητικός 
φορέας. Η Μονάδα συμμετέχει σε ερευνητικά έργα, τα οποία αφορούν κυρίως τον τομέα 
της παροχής ασφαλών μελισσοκομικών προϊόντων, της προστασίας της μέλισσας της 
Καρνιόλας και των τεχνολογιών μελισσοκομίας. Εντός του φορέα λειτουργεί εργαστήριο για 
την ανάλυση των μελισσοκομικών προϊόντων και, όταν χρειάζεται, ακόμη και διαφορετικός 
αριθμός αποικιών μελισσών, οι οποίες προορίζονται για έρευνα. 

• Έναρξη της πρωτοβουλίας του ευρωπαϊκού πρωινού με μέλι https://en.czs.si/european-
honey-breakfast/  

• Αγορές και συνεταιρισμοί αγροτών 

• Εξειδικευμένα καταστήματα και ηλεκτρονικές πλατφόρμες 

Επειδή η παραγωγή παρουσιάζει διακυμάνσεις, οι τοπικές αγορές και οι μικροί προμηθευτές 
αποτελούν συχνά πιο αξιόπιστες πηγές αυθεντικού, τοπικού μελιού σε σύγκριση με τις εισαγωγές 
από σούπερ μάρκετ. 

 

Περίληψη 

Αποψη Βασικά σημεία 

Μέγεθος βιομηχανίας ~10.000 μελισσοκόμοι, ~200.000 αποικίες 

Παραγωγή μελιού ~1.300–2.500 τόνοι/έτος (κυμαινόμενοι) 

Καλλιέργεια μελιού Βαθιά παράδοση, η προέλευση της Παγκόσμιας Ημέρας της Μέλισσας 

Προστατευμένες 
ετικέτες 

ΠΓΕ (Slovenski med), ΠΟΠ (Kraški med, Kočevski med) 

Προϊόντα 
Ακατέργαστο μέλι + προϊόντα μέλισσας (γύρη, πρόπολη, βασιλικός 
πολτός, καλλυντικά) 

Μαγειρική χρήση Ποτά και τρόφιμα με βάση το μέλι 

 

 

Αυθεντικοί Σλοβένοι Παραγωγοί & Μάρκες Μελιού 

(Κυρίως βιοτεχνικής / μικρής παρτίδας / σλοβενικής προέλευσης) 

1. Scoville Bee – Ζεστό Μέλι https://www.jemslovensko.si/ponudnik/scoville-bee-hot-honey/  
Μια σύγχρονη εκδοχή του σλοβενικού μελιού — μέλι αγριολούλουδων αρωματισμένο με αληθινές 
πιπεριές τσίλι για μια πικάντικη γαστρονομική πινελιά. Χειροποίητο σε μικρές παρτίδες με βάση το 
αληθινό σλοβενικό μέλι . 

2. Τσεμπελάρστβο Κόσαλε https://kosale.eu/  
Οικογενειακή επιχείρηση παραγωγής μελιού από τα παρθένα δάση του Κότσεβιε , που παράγει 
μέλι αναμεμειγμένο με φυτικά εκχυλίσματα όπως θυμάρι, εχινάκεια και άλλα. Ιδανικό για όσους 
αναζητούν λειτουργικά ή ευεξίας προϊόντα μελιού. 

https://en.czs.si/european-honey-breakfast/
https://en.czs.si/european-honey-breakfast/
https://www.jemslovensko.si/ponudnik/scoville-bee-hot-honey/
https://kosale.eu/
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3. Hiša medu Božnar (Božnar Honey House) https://www.boznar.si/en  
Χειροποίητο μελισσοκομείο κοντά στο Πολχόφ Γκράντετς με δεκαετίες παράδοσης — παραγωγή 
μελιού και μιας ευρείας γκάμας μελισσοκομικών προϊόντων, όπως λικέρ μελιού, καραμέλες, 
καλλυντικά με κερί μέλισσας, πρόπολη και βασιλικό πολτό . 

4. Μέλι Μελιφέρα https://mellifera.si/en/products  
Σλοβενική μάρκα που προσφέρει μέλι δάσους, μέλι φαγόπυρου, μέλι ακακίας και γύρη 
μελισσών — που συχνά επαινείται για τις πλούσιες γεύσεις της, που προέρχονται από το δάσος. 

5. Μέλι Corada (περιοχή Brda) https://corada.si/  
Παραγωγοί μελιών μονοποικιλιακής προέλευσης, όπως το φλαμούρι και η ακακία, που 
προέρχονται από την αλπική-μεσογειακή μετάβαση στη δυτική Σλοβενία — τα οποία συχνά 
πωλούνται σε σετ δώρων. 

6. Μελισσοκομία Tekavčič (Lipov Med) https://liha2025.globalhoneystars.com/product/lipov-
med/  
Μικρό οικογενειακό μελισσοκομείο που παράγει μέλι φλαμουριάς (lime) υψηλής ποιότητας , 
μέρος του συστήματος ποιότητας Slovenski med (PGI) — ιδανικό ως κλασική επιλογή ή δώρο για 
σλοβενικό μέλι. 

7. Blossomhoney (Čebelarstvo Hrib) https://cebelarstvohrib.company.site/  
Πολυανθικό μέλι με νέκταρ από μια ποικιλία σλοβενικών λουλουδιών — ένα ελαφρύ, αρωματικό 
μέλι που αντανακλά ποικίλα φυσικά άνθη. 

 

Προσυσκευασμένα & Δωρο-Σετ Μελιού 

Αυτά είναι βολικά αν θέλετε ποικιλίες ή συσκευασίες έτοιμες για δώρο που περιέχουν πολλά 
είδη σλοβενικού μελιού: 

• Το μέλι Σλοβενίας – συσκευασία δώρου Slovenski med : ένα σετ από 4 μικρά βάζα 
μελιού (δάσους, φλαμουριάς, μέλι με κρέμα μύρτιλου, μέλι με κρέμα βανίλιας-κανέλας) — 
ιδανικό για να δοκιμάσετε διαφορετικά σλοβενικά μέλια ή να τα χαρίσετε ως δώρο. 
https://slovenika.eu/en/products/slovenski-med  

Πολλά τοπικά καταστήματα και ηλεκτρονικά καταστήματα πωλούν παρόμοια σετ πολλαπλών 
βάζων, συχνά με την ετικέτα Slovenski med (Σλοβενικό Μέλι) — μια Προστατευόμενη 
Γεωγραφική Ένδειξη (ΠΓΕ) που εγγυάται ότι το μέλι παρήχθη και εμφιαλώθηκε στη Σλοβενία. 
https://slovenia.si/excellence/slovenian-honey  

 

Άλλα ποτά και προϊόντα που σχετίζονται με το μέλι 

Στη Σλοβενία, οι μελισσοκόμοι και οι βιοτεχνικοί αποστακτήρες παρασκευάζουν επίσης: 

• Υδρόμελο (medica) — ζυμωμένο ποτό μελιού από παραγωγούς όπως το Čebelarstvo 
Šercelj , που προσφέρουν τόσο κλασικό όσο και αφρώδες υδρόμελο φτιαγμένο 
αποκλειστικά από το μέλι τους. 

https://www.meadworld.com/meaderies/slovenia/cebelarstvo-sercelj  

• Λικέρ και οινοπνευματώδη ποτά μελιού — π.χ., απόσταγμα μελιού υψηλής ποιότητας 
που παρασκευάζεται από την Destilarna Svarog, το οποίο αναμειγνύει τοπικό μέλι με 
χειροποίητα οινοπνευματώδη ποτά. 

https://topponudba.com/premium-honey-liqueur-slovenia/destilarna-svarog  

 

https://www.boznar.si/en
https://mellifera.si/en/products
https://corada.si/
https://liha2025.globalhoneystars.com/product/lipov-med/
https://liha2025.globalhoneystars.com/product/lipov-med/
https://cebelarstvohrib.company.site/
https://slovenika.eu/en/products/slovenski-med
https://slovenia.si/excellence/slovenian-honey
https://www.meadworld.com/meaderies/slovenia/cebelarstvo-sercelj
https://topponudba.com/premium-honey-liqueur-slovenia/destilarna-svarog
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ΣΛΟΒΕΝΙΚΕΣ ΕΙΣΑΓΩΓΕΣ ΜΕΛΙΟΥ  (ΘΕΣΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ) 

 

Exports and imports by IMPORTS/EXPORTS, COUNTRY, COMBINED NOMENCLATURE, YEAR and 
UNIT 

     
      2024 2025M01-M11 

      EUR EUR 

Imports 00 Countries - TOTAL 0409 Natural honey 4,943,027 3,121,444 

 HR Croatia 0409 Natural honey 2,129,588 872,605 

 HU Hungary 0409 Natural honey 661,059 506,846 

  GR Greece 0409 Natural honey 180,375 337,366 

 IT Italy 0409 Natural honey 438,741 303,551 

 AT Austria 0409 Natural honey 381,275 266,608 

 BE Belgium 0409 Natural honey 317,010 250,486 

 DE Germany 0409 Natural honey 363,816 210,563 

 NL Netherlands 0409 Natural honey 110,527 121,549 

 RO Romania 0409 Natural honey 0 107,853 

 TR Tükiye 0409 Natural honey 98,203 95,625 

 ES Spain 0409 Natural honey 86,016 32,001 

 PT Portugal 0409 Natural honey 0 7,412 

 BG Bulgaria 0409 Natural honey 111,026 4,753 

 FR France 0409 Natural honey 5,458 3,939 

 NZ New Zealand 0409 Natural honey 5,644 155 

 US United States 0409 Natural honey 41 131 

 MK North Macedonia 0409 Natural honey 2,586 0 

 PL Poland 0409 Natural honey 51,651 0 

 

 

 


